

大力发扬“孺子牛、拓荒牛、老黄牛”精神 为努力完成2021年度目标任务而奋斗

2021年不仅是“十四五”的开局之年，也是两个百年目标交汇与转换之年，更是百事通企业投资集团转型升级、提质增效与创新发 展进程中最为关键，并且具有特殊重要性的一年。在这个重要时间节点上，我们要以什么样的精气神为全面建设现代化企业集团，确保集团实现稳步、可持续和高质量的发展而开好局、起好步？这是摆在全体百事通人面前的深刻命题。

习总书记在2021年春节团拜会上的讲话中指出：“在中华文化里，牛是勤劳、奉献、奋进、力量的象征。人们把为民服务、无私奉献比喻为孺子牛，把创新发展、攻坚克难比喻为拓荒牛，把艰苦奋斗、吃苦耐劳比喻为老黄牛。前进道路上，我们要大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神，以不怕苦、能吃苦的



牛劲牛力，不用扬鞭自奋蹄，继续为中华民族伟大复兴辛勤耕耘、勇往直前，在新时代创造新的历史辉煌”！

集团成立20多年以来，始终坚持服务国家战略，优化资本布局，提升产业竞争力，在基础能源建设和关键产业领域发挥民营资本的引领和带动作用。经过不断的创新探索和结构调整，百事通企业集团在西北、西南及大湾区三大区域市场形成了绿色能源产业、文创教育产业、信息通信产业、环保生态产业四大战略业务板块，各项事业都有了长足发展。那么如何确保和实现集团持续和高质量的发

展，就需要发挥全体百事通人的聪明才智，群策群力、真抓实干，激扬员工的“牛劲牛力”，为百事通人共同的事业辛勤耕耘，努力完成 2021 年度的各项目标任务。

一、大力发扬创新发展拓荒牛精神

抓创新就是抓发展，谋创新就是谋未来。面对国家经济结构调整、产业转型升级等内外环境深刻变化带来的一系列新机遇新挑战，集团事业的发展与员工生活的改善比过去任何时候都更加需要增强创新这个第一动力。前进道路上，我们要大力弘扬与时俱进、锐意进取、勤于探索、勇于实践的改革创新精神，坚持创新在集团现代化建设与高质量发展全局中的核心地位，把新发展理念贯



穿发展全过程和各个层面，以全面深化改革添动力、求突破，着力构建集团新发展格局，推动管理变革、质量变革、效率变革、动力变革，实现更高质量、更有效率、更可持续、更为安全的发展。

二、大力发扬艰苦奋斗、吃苦耐劳的老黄牛精神

奋斗“十四五”、奋进新征程，完成 2021 年度目标任务，要发扬艰苦奋斗老黄牛的精神。光辉业绩都是干出来的，新局面是奋斗出来的。世界上没有坐享其成的好事，要幸福就要奋斗，要奋斗就会有牺牲。艰苦奋斗、求真务实是我们企业本色，是我们一路走来、发展壮大重要保证，也是我们继往开来、再创辉煌的重要保证。“梦想不是等得来、喊得来的，而是拼出来、干出来的。”前进道路上，我

们要同时间赛跑、同历史并进，集中力量、精益求精办好自己的事。坚持求真务实的工作作风，以钉钉子精神做实做细做好各项工作，一茬接着一茬干，一张蓝图绘到底，把集团事业持续推进下去，让全体百事通人分享事业成功的喜悦，分享艰苦劳动的成果。



二、大力发扬奉献社会、服务民生的孺子牛精神

百事通集团将实业报国、奉献社会作为企业的神圣使命，20余年来始终坚持服务于国家战略，促进国计民生建设、文化教育建设，助力地方经济发展，为用户提供优质高效的服务，以实际行动积极践行为民服务的孺子牛精神。

站在集团“第二次创业”关键的时间节点，我们要在现有的基础上，开启全面建设集团管理现代化新征程，向着更高奋斗目标进军。要想完成2021年度目标任务就要大力发扬“三牛精神”，**必须掌握四个抓手：**

一是做到领导分工明确、目标任务明确。进一步明确高管职责任务分工、主导工作、包抓分管工作与重点推进工作，进一步明确经济目标、经营管理目标、安全生产运行目标、客户服务目标等，做到心中有数，有的放矢。

二是做到责任到人、落实到位。要将2021年度经营目标层层分解、层层落实、责任到人，执行不放空档、不留余地、不折不扣，做到权责明晰、落实到人、执行到位。

三是要完善激励机制与考核奖惩制度体系，做到奖罚分明。2021年目标考核是以结果为导向，以完成年度目标结果为考核依据，按照多劳多得的分配原则兑现绩效考核结果，奖罚分明，鼓励创优。

四是以百折不挠的进取精神，根植于心的执行文化，资源整合的综合能力，职业素养的专业团队，理性睿智的战略决策为核心内容，发掘运用企业文化内在的动力，打造高绩效团队并形成拼搏进取的巨大力量。

历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者，而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。新征程开启，尤须大力发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的精神，乘风破浪、一路向前，奋力创造无愧于时代、无愧于社会、无愧于企业、无愧于创造者的内心、无愧于百事通集团的新业绩。

前进道路上，我们要秉持经济建设为中心，永葆初心、牢记使命，始终把服务国家战略放在首位，把国家、企业、个人的利益与责任融为一体，在企业发展的同时，积极承担和履行社会责任，把科学发展、和谐共赢的经营理念融入企业的生产经营与社会实践当中，为完成2021年度目标任务而努力奋斗。